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第一部份：應用力學 ( 第 1至 20題，每題 2.5分，共 50分 ) 
  
1. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 物體運動所沿的軌跡稱為「位移 ( displacement ) 」 

 

(B) 物體運動起點至終點的位置變化量，亦即變化前後兩位置間的直線長度稱為「路徑  

( path ) 」 

 
(C) 運動體在單位時間內的位移變化量稱為「速率 ( speed ) 」 

 
(D) 運動體在單位時間內的速度變化量稱為「加速度 ( acceleration ) 」 

  
2. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 力是純量 (B) 質量是向量 (C) 位移是純量 (D) 動量是向量 

  
3. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 功有大、小、正、負之分，且是向量 

 
(B) 功有大、小之分，一定大於零且是純量 

 
(C) 功有大、小、正、負之分，且是純量 

 
(D) 功有大、小之分，一定大於零且是向量 

  
4. 有一機械系統，假設其輸入之功為 a，輸出之功為 b，機械效率為 c，則三者之關係為：  

 
(A) a = bc (B) b = ac (C) c = ab (D) abc = 1 

  
5. 下列何者為  CGS  制之功率單位？ 

 
(A) 馬力 ( HP )  (B) 瓦特 ( Watt )  

 
(C) 焦耳 / 秒 ( Joule / sec )  (D) 爾格 / 秒 ( erg / sec )  

  
6. 一物體重量為  W 置於平面，受一水平力 F 作用，在水平接觸面，作用於物體的正向

反作用力為 N，摩擦力為 f，水平作用力 F 與摩擦力 f 之關係如圖  ( 一 ) 所示，下列敘述

何者正確？  

 
(A) 當物體呈現靜止狀態時，物體的摩擦力 f = 0 

 (B) 在水平接觸面，作用於物體的正向反作用力 N 的大小，會隨水平作用力 F 變化 

 
(C) 當水平作用力 F 在 C 點的摩擦力，是最大靜摩擦力 

 
(D) 當水平作用力 F 大於 C 點時，物體所受的摩擦力，稱為靜摩擦力 

 

圖 ( 一 )  
  
7. 甲車以 80 km / hr 的速度 ( ← ) 行駛，另一乙車以 60 km / hr 的速度 ( ↑ ) 行駛，則乙車相對甲車

的速度為：  

 
(A) 100 km / hr ( ↗ )  (B) 100 km / hr ( ↙ )  (C) 20 km / hr ( ↗ )  (D) 20 km / hr ( ↙ )  

  
8. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 動滑輪功用在改變施力大小，是不省力但省時 

 
(B)  動滑輪功用在改變施力方向，是省力且省時 

 
(C)  定滑輪功用在改變施力大小 

 
(D) 定滑輪功用在改變施力方向 
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第二部份：引擎原理及實習 ( 第 21至 40題，每題 2.5分，共 50分 )  
  

21. 如圖 ( 七 ) 所示，技師正在拆裝汽油噴射引擎的哪一個組件？  

 (A) 機油濾清器 

圖 ( 七 )  

 (B) 汽油濾清器 

 
(C) 油底殼放油螺絲 

 

(D) 空氣濾清器 

  
22. 汽油噴射引擎之翼板式空氣流量計的安裝位置，係位於進氣系統通道上之何處？  

 
(A) 在節氣門之旁通道 (B) 在節氣門體和進氣歧管之間 

 
(C) 在空氣濾清器和節氣門體之間 (D) 在進氣通道入口和空氣濾清器之間 

  
23. 有關手工具扳手類，下列敘述何者正確？  

 
(A) 扳手較佳選用順序為活動扳手、開口扳手、套筒扳手、梅花扳手 

 
(B) 使用扳手鬆開大尺寸螺絲應以坐姿實施，以增加扭力 

 
(C) 使用活動扳手時，應朝扳手的活動端方向施力，使其固定端受力 

 
(D) 開口扳手通常以扳手長度為尺寸規格，而活動扳手則以其開口寬度為尺寸規格 

  
24. 調整汽油引擎氣門腳間隙所需的基本工具，下列敘述何者正確？  

 
(A) 梅花扳手，螺絲起子，千分錶 (B) 梅花扳手，螺絲起子，厚薄規 

 
(C) 活動扳手，正時燈，千分錶 (D) 開口扳手，正時燈，厚薄規 

  
25. 在更換多點式汽油噴射引擎之汽油濾清器前，為了作業上的安全，應先執行下列哪一項

工作？  

 
(A) 拆下汽油泵以釋放油管內的汽油殘壓 

 
(B) 拆下汽油泵繼電器或保險絲，再發動引擎，直到引擎自然熄火 

 
(C) 拆下水箱風扇繼電器或保險絲，再發動引擎，引擎到達正常工作溫度後，將引擎熄火 

 
(D) 拆下油箱蓋，等到油氣發散乾淨，再裝回油箱蓋 

  
26. 有關汽油噴射引擎之二氧化鋯式含氧感知器，下列敘述何者正確？  

 
(A) 含氧感知器用來偵測引擎進氣的含氧量以調整空燃比 

 
(B) 二氧化鋯管外側電極與引擎進氣接觸，內側電極則密封以隔絕外界空氣 

 
(C) 典型的輸出電壓約為 0.1 ~ 0.9 伏特，當混合比過稀時，其輸出電壓將低於 0.45 伏特 

 
(D) 輸出訊號與感知器溫度無關，冷車起動後即可運作監控空燃比 

  
27. 有關汽油噴射引擎，下列敘述何者正確？  

 
(A) 引擎電腦 ( ECU ) 的基本功能係將引擎各種訊號送給各感知器 

 
(B) 引擎噴油量多寡係由 ECU 控制燃油壓力與噴射時間來決定 

 
(C) 冷引擎溫車時，ECU 利用溫度感知器訊號控制空氣流量計使進氣量增加 

 
(D) ECU 藉由爆震感知器訊號使點火正時延後，以消除引擎爆震 
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28. 如圖 ( 八 ) 所示的汽油引擎零件，甲技師說：「( a ) 為曲軸的止推片，安裝時油槽應朝向

汽缸體軸承座」，乙技師說：「( b ) 為組合式油環，安裝在活塞壓縮環的下方」。有關技

師們的說法，下列敘述何者正確？  

 

(A) 甲技師是錯誤的，乙技師

是對的 

    圖 ( 八 ) (a ) (b)  

 

(B) 甲技師是對的，乙技師是

錯誤的 

 

(C) 甲技師是對的，乙技師也

是對的 

 

(D) 甲技師是錯誤的，乙技師

也是錯誤的 
  

29. 如圖 ( 九 ) 所示的四種工具，甲技師說：「( a ) 為活塞環壓縮器，( b ) 為機油濾清器扳手」，

乙技師說：「( c ) 為活塞環拆裝鉗，( d ) 為固定鉗」，丙技師說：「( b ) 為活塞環拆裝鉗，

( c ) 為機油濾清器扳手」。有關技師們的說法，下列敘述何者正確？  

 
(A) 甲、乙技師是對的，丙技師是錯誤的  

 
(B) 甲技師是對的，乙、丙技師是錯誤的 

 
(C) 乙技師是對的，甲、丙技師是錯誤的 

 
(D) 丙技師是對的，甲、乙技師是錯誤的 

 

圖 ( 九 ) (a ) (b) (c ) (d)  
  

30. 當下列哪一項組件失效，會造成汽油噴射引擎喪失冷車快怠速的功能？  

 
(A) 怠速控制閥 (B) 冷車起動閥 

 
(C) 廢氣再循環控制電磁閥 (D) 活性碳罐油氣清除控制電磁閥 

  
31. 在分解線列式 OHC 四行程汽油引擎的作業中，拆除曲軸、汽缸蓋、活塞連桿組和油底殼

等組件，下列順序何者正確？  

 
(A) 油底殼 → 活塞連桿組 → 曲軸 → 汽缸蓋 (B) 曲軸 → 油底殼 → 汽缸蓋 → 活塞連桿組 

 
(C) 活塞連桿組 → 汽缸蓋 → 曲軸 → 油底殼 (D) 汽缸蓋 → 油底殼 → 活塞連桿組 → 曲軸 

  
32. 在四行程汽油引擎之全流式潤滑系統中，當機油濾清器的濾芯堵塞時，會產生哪一種

狀況？  

 
(A) 機油泵之壓力調整閥作用失常，導致主油道內油壓過低 

 
(B) 機油壓力開關失效，使機油壓力警告燈維持在熄滅的狀態 

 
(C) 主油道內油壓過高，以致曲軸前、後端油封漏油 

 
(D) 旁通閥被推開，機油未過濾直接進入主油道中 
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